

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Tanulság és következtetés

Egyenesen megdöbbentő, hogy a névtelen milliók erejét megfeszítve, minden akaratot egybefűzve azon munkálkodnak, hogy mielőbb elvégezzék az újjáépítést, hogy most már újat és még többet alkossanak, amikor minden foglalkozási ágban a mind nagyobb bunkaerőkölcsöt hirdetik és valószínűleg megugyanakkor előfordulhat olyan eset, mint amilyen Nyárádi Miklós pénzügyminiszter szökése és árulása.

Árulást követelt el Nyárádi Miklós, mert elárulta a dolgozó magyar milliókat, elárulta a magyar népet. Visszaélt magas pozíciójával, visszaélt a beléje helyezett bizalommal, visszaélt azzal a jobbszemiséggel, melyet még mindig nem tudtak levétetni teljesen sem a vezetésben, sem az alsóbb fokozatoknál.

Akármenyire is megdöbbentő a Nyárádi-eset, mégis vigasztaló, helyesebben megnyugtató, hogy az eset likvidálása erővel közel áll a végéhez.

Ezt az erővel likvidálás: végezte el a Független Kisgazda Párt politikai bizottsága. Dobi István, a párt elnöke fejleszti nyilatkozatában, hogy Nyárádi Miklós becsülettel szökése nem lehet elég súlyos szavakat találni. Sőt hozzáfűzte, hogy a párt megbecsült tisztán bűn követése el, ha megelégednek egy elítélő és megbélyegző nyilatkozattal és nem vonná le ennek az árulásnak a legmesszebbmenő következtetéseit.

A tanulság megállapítása és a következtetés levonása helyesen csak úgy történhetett meg, ha Nyárádi Miklós egész magatartására ráirányították a megismerés és felismerés reflektorát. Kiderült, hogy Nyárádi Miklós szisztematikusan készült árulására. Hogy a népi demokráciával szemben álló nagypolgári magatartását leplezze, a párt tömegei felé demokratikusnak, a koalíciós partnerek felé lojálisnak mutatkozott. Az előbbi tapasztalhattuk néhány hét előtti debreceni látogatásánál. Ki gondolta akkor, hogy a szavak nála csak a gondolatok elítélésére valók és mikor demokratikus szövegeket hangoztat, ki tudja mit forgat fejében a demokrácia elárulásáról.

A kétkülcösség tipikus példája volt az, amit Nyárádi Miklós véghez vitt. Most már nyilvánvaló, hogy csupán azért volt demokráta azért hirdetett haladó eszméket, hogy igazi célját rejtegesse. A háttérben titokban szövölkedett a magyar nép ellenségével, szökési szándéka leplezésére szolgált egész itthoni tevékenysége. Ennek a leplezési manővernek legvisszaszafizottabb epizódja, hogy a legtitesebb emlékművének is megjelent Nyárádi Miklós, pedig akkor már nyilvánvalóan forgatta fejében a szökési tervet, hiszen kevéssel azután utazott külföldre, ahonnan azután nem tért vissza.

Annak a nagypolgári osztálynak, melynek sorából származott, erkölcsre jellemző Nyárádi egész kétkülcös magatartása és kétkülcös szökése. Míg a népi demokrácia szolgálatát hirdette, titokban szövölkedett a magyar nép ellensé-

## Dinnyés Lajos lemondott a kormányelnöki tisztségéről

### A köztársasági elnök a lemondást tudomásul vette és az új kormányelnök kinevezéséig Dinnyés Lajost megbízta a miniszterelnöki teendők intézésével

A Magyar Távirati Iroda jelentette: Dinnyés Lajos miniszterelnök csütörtök délelőtt kihirdetésén jelent meg Szakasits Árpád köztársasági elnökkel.

A miniszterelnök bejelentette, hogy lemond kormányelnöki tisztségéről.

A köztársasági elnök a lemondást tudomásul vette s egyidejűleg Dinnyés Lajost az új kormány kinevezéséig megbízta a miniszterelnöki teendők intézésének elvégzésével.

## Dinnyés Lajos bejelentése a Kisgazda Párt politikai bizottságában

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága csütörtökön délután Dobi István elnöklésével ülést tartott, melyen Dinnyés Lajos bejelentést tudomásul vettek, mely szerint Dinnyés Lajos elismeri, hogy felelősség terheli azért,

mert valóban elhanyagolta a párttal való kapcsolatát és vállalta a felelősséget azért is, mert nem fejtett ki kellő elővigyázatosságot Nyárádi személyével kapcsolatban. Ezért a miniszterelnökségről lemondott, megjelölt Szakasits Árpád köztársasági elnökkel, akinek bejelentette lemondását.

Dinnyés Lajos bejelentését a miniszterelnökségről való lemondásáról a Kisgazda Párt politikai bizottsága tudomásul vette.

## Követjük Dobi Istvánt!

### Az ingadozás és kétkülcösségnek a nyomát is ki kell irtani

A Kisgazda Párt képviselői csoportja is ülést tartott csütörtökön délután Szentiványi Lajos elnöklésével.

Bognár József ügyvezető alelnök rámutatott a törzsekkel kapcsolatban a kormányelnök és a párt felelősségére. Kemény intézkedéseket kell tenni, hogy hasonló események előfordulhassanak. A pártnak a legnagyobb erővel kell eljárnia, hogy az idegen imperializmus és reakció embereit átmozdítsa a pártba furkálhassanak.

szigorú tisztogatást kért a párt életében és a dolgozó parasztság támogatásáról biztosította Dobi Istvánt. Ismét elszökött — mondotta — egy magas állásba jutott párttagunk, akit pártunk emelt magasra. Őaként felmerül a kérdés: csak a kibemutatók vonatkozik az „Itt élned, halnod kell”. Az eset kapcsán foglalkozniuk kell az értelmiség szerepével pártunkban. En nem osztályharcot hívtak az értelmiség ellen ősdi parasztrömbök alapján. Tudom, hogy vannak pártunkban feltétlen megbízható értelmiségiek, akik 10-15 év óta részt vesznek küzdelmeinkben, álltak az üldözöttség és kiharóztatás mellett. De nem bízhatunk meg azokban, akik a múlt rendszerben a napos oldalon jártak. Ezek csak képmutatásból szegődtek mellénk s hamarosan

Dinnyés Lajos a képviselői csoport előtt is elismerte, hogy jogos kritika érte: ezért lemondott a miniszterelnökségről. Mint a párt képviselője, továbbra is hűségesen szolgálja a népi demokráciát.

Jámbor István országgyűlési képviselő a parasztság nevében követi, amint érdekelt ügy kívánják az álarcot. Kérte Dobi Istvánt, ne vesztje kedvét az ilyen események miatt. Hajtson végre egy erővel vizsgálatot a párt vezetők között és aki nem tudja a párt irányvonalát, a pártot, azt állítsák félre, hogy ebben a pártban ne legyen valóság többet. Mi pedig követjük Dobi Istvánt — fejezte be szavát — azon a nehéz úton, melyet a sors kijelölt számára.

Országgyűlési kultuszminiszter a hadüldözöttség kérdését vizsgálta felszólalásában. Az ingadozás és kétkülcösség nyomát is ki kell irtani a pártból. Az ötagú bizottság összetétele biztosított arra, hogy a pártban végrehajtandó vizsgálat és tisztogatás munkája igazságos és alapos lesz.

## Az UNO közgyűlése újból a biztonsági tanács elé utalta Magyarország felvételi ügyét

### Visinszkij újra kiállt Magyarország felvétele mellett

Páris. Az Egyesült Nemzetek közgyűlésén Visinszkij szovjet külügyminiszterhelyettes kiállt a népi demokráciák, közöttük Magyarország UNO-ba való felvétele mellett. Visinszkij gúnyosan kérdezte Cohen amerikai delegátustól, aki a felvétel politikai feltételekhez akarta szabni: „Vajon mit szólna Mr Cohen ahhoz, ha a faji megkülönböztetés elfűrését tennék annak feltételévé, hogy az Egyesült Államok az UNO tagja maradjon?”

A BBC jelentése szerint a kormánycsapatok 7. hadteste, amely Sziszen körül beherített harmadik hadsereget felmentésére indult szintén az ostromlók gyűrűjébe került.

Washingtonban ma pénteken kezdődtek az Atlanti szövegre vonatkozó tárgyalások. Ennek a szövetségi tervnek még az imperialisták táborában is komoly ellenzők vannak. Sumner Welles szerint ez a szövetség a világ ment betetlen keltészekadását jelentené. A washingtoni hadügyminisztérium minden erejével gyorsítja a

Az Egyesült Nemzetek Biztonsági tanácsában egyébként még két napig tart a munka, utána az ülést április elsejéig elnapolják.

NAGY CSATA PEKINGTŐL 15 KM-RE

## Összeült az országgyűlés

Páris. Az Egyesült Nemzetek szervezetének közgyűlése felszólította a Biztonsági Tanácsot, vizsgálja meg újból a Szovjetunió által ajánlott, de a közgyűléstől elutasított országok tagfelvételi kérését. Ezek az országok: Magyarország, Albánia, Bulgária, Románia és Kuvait-Mongólia. A közgyűlés Ausztria, Olaszország, Írország, Finnország, Portugália, Transzjordánia és Ceylon felvételét támogatta.

Az utolsó három nap alatt Csang-kaisék 80 ezer embert veszített a Nankingért folyó csatában. A legújabb hírek szerint a néphadsereg alakulatai Pekingtől 15 kilométerre megütköztek a Kuomintang csapatokkal és nagy csata fejlődött ki.

Az országgyűlés kéltheti szünet után csütörtökön ismét összeült. Az időközben elhunyt Lukács Gyula parlamenti adminisztráció vezetőjének emlékélt jegyzőkönyvben örökítették meg. Az elnök bejelentette, hogy a külföldre távozott Papp István, Balogh-párti képviselő helyébe Beniczki András pótképviselőt hívták be.

és ellentétben áll a népi demokráciával. A Kisgazda Párt hivatalos vezetői számtalanszor kijelentették, hogy a kis- és középparasztság a demokratikus, városi közpolgárság és értelmiség pártja kíván lenni. Ezekben az elemekben nem csalódik a párt, de igenis csalódott — mint jelen esetben is — a nagy bankigazgató fiában, aki elárulta a pártot és a magyar népet. Ennek tanulságát és következményeit vonja le a

Kisgazda Párt politikai bizottsága meghozott határozatában. Az éberség hiányának következtetését vonta le Dinnyés miniszterelnök lemondásával. A tovább megteendő intézkedések azt a célt szolgálják, hogy a népi demokrácia hástájkát még jobban megerősítsék és előmozdítsák a népi demokrácia sorából azokat, az elemeket melyek nem odaválók

tárgyalások menetét, de a nyugati államok részéről vonakodás tapasztalható. A nyugatiak újabb térdhajlása ennek ellenére valószínű, bár az amerikaiak még pénzügyi sikon is a lehető legkevesebbet akarják nyújtani. Mivel azonban a fegyverkezés ütemének lassításáról szó sincs, valószínű, hogy az amerikaiak a Marshall-terv alamaillól egyre növekvő katonai kiadásokat fogják követelni.

## OLASZORSZÁGOT MÁR IS BELEVONTÁK A NYUGATI SZERZŐDÉSI RENDSZERÉBE

Az olasz külügyminisztérium főhivatalos lapja Washingtonból úgy értesül, hogy Truman elnök fogadta az olasz vezérkar főnökét, Hargisulyozia, hogy az Egyesült Államok kormányja szívesen látja Olaszországot az Atlanti egyezmény aláírói között. Ezzel kapcsolatban Nenni kijelentette, hogy az olasz kormány tagjainak állásfoglalásai ellenére Olaszországot már is belevonták a nyugatiak katonai és politikai szerződésrendszerébe, de az olasz nép tömegesen elutasítja ezt a politikát.

## AZ UNO SZAVAZÓGÉPE ELFOGADTA A NYUGATI KOREÁRA VONATKOZÓ JAVASLATÁT

Az UNO politikai bizottsága csütörtökön virradó ójéj tartott ülésén elvetette a szovjetunió javaslatát, amely az úgynevezett különleges koreai bizottság azonnali feloszlását indítványozta. A bizottság 41 szavazattal 8 ellenében, két tartózkodással elfogadta azt a nyugati javaslatot, hogy a koreai különleges bizottság működését idejét meghosszabbítsa és Dél-Korea kormányát de facto ismeri.

## ANGLIA MEGTORLO INTÉZKEDÉSEKET JAVASOLT AZ UNO-BAN IZRAEL ELLEN

Anglia a palesztinai kérdésben szerdán újabb mesterkedésekhez folyamodott. Az angol megbízott a Biztonsági Tanács „megtorlósi ügyekkel” foglalkozó bizottsága előtt kijelentette, hogy Izrael csapatok Akaba környékén átlépték a transzjordániai határt. Azzal fenyegetőzött, hogy minden fegyveres Izraeli akció Transzjordánia ellen Anglia nyit közbelépése követ. Gazdasági és diplomáciai megtorlás: követel Izrael ellen. Izrael kiküldötte erőiesen cáfolta az angol megbízott állítását.

Ezután Farkas Mihály honvédelmi miniszter betérte a katonai igazságügyi szervezetről, továbbá az új katonai büntető törvénykönyvről szóló javaslatokat. Ries István igazságügyminiszter pedig a szovjet-orosz katonai emlékművek és hősi temetők céljára szolgáló ingatlanoknak községi tulajdonba vételéről szóló javaslatot. Az egyes bizottságok előadói betértek a törvényhozás 1949. évi költségvetéséről, a külügyi akadémia, valamint a magyar közgazdaságtudományegyletem létesítéséről szóló törvényjavaslatokról a bizottsági jelentéseket.

Az országgyűlés pénteken tartja következő ülését.

**Gyermek felvételek**  
Horváth Istoból  
Simonffy-utca 1-b.





